

Hodnocení bakalářské práce studentky IV. ročníku LF UK obor ošetrovatelství Jany Morávkové

Volba tématu autorky bakalářské práce *Jany Morávkové* byla velmi dobrá. Aktuálnost této problematiky, jako je Holismus v porodní asistenci a teorie životních změn v péči o těhotnou ženu je vždy na místě. Autorka nás seznamuje s holistickými přístupy, s častými změnami v průběhu těhotenství atd. Cílem práce bylo nás seznámit právě s touto problematikou. Autorka se věnovala v teoretické části Holismu v porodní asistenci a v empirické části se zaměřila na Teorii životních změn. Rozsah této práce je průměrný. Autorka předkládá práci v rozsahu 101 stran včetně příloh.

V teoretické části se autorka věcně a přehledně opírá o literaturu a předkládá nám solidní přehled poznatků. Téma Holismu v porodní asistenci je velmi zajímavé. Autorka se dobře orientuje v samotné teorii holismu. Vysvětluje nám současné holistické přístupy v péči o zdraví. Stručně popisuje průběh těhotenství, rozdíl mezi porodem fyziologickým a předčasným. Popisuje rizika předčasného porodu pro novorozence a vymezuje jednotlivé skupiny potřeb těhotné ženy z holistického pohledu.

V empirické části jsou definovány cíle výzkumu zřetelně a jasně. Charakteristika vzorku a metod je přehledná. Grafické znázornění výsledků a jejich prezentace se autorce úspěšně povedlo. Diskuse je vyčerpávající.

Závěr práce a shrnutí teoretické i empirické části se autorce povedl a byl dostatečný. Vysvětlení Holismu v porodní asistenci, zjištění i málo známých faktů bylo věcné a zdařilé. V empirické části se autorka zaměřila na Teorii životních změn, sice byl výzkum založen na domněnkách, je o to výsledek zajímavější.

Výběr použité literatury a dalších zdrojů svědčí o snaze čerpat ze solidní teoretické i praktické základny. Navrhuji k diskusi tyto otázky:

1. *Diskutujte o holismu a holistických teoriích vzniku nemoci.*
2. *Zaměřte se na získané údaje z výzkumu, co Vám výzkum přinesl?*

Kvalita příloh je dostačující.

Celkově hodnotím bakalářskou práci autorky Jany Morávkové za zdařilou. Z kontextu práce je zřejmé, že se autorka zajímá o problematiku a též se v ní orientuje.

Bakalářskou práci autorky Jany Morávkové hodnotím velmi dobře.

Zpracování oponentury: Lucie Hrnčálová, Bc. v Hradci Králové 22.5. 2006